

人生有很多種活法，可以朝九晚五，也可以浪迹天涯；可以足不出戶，也可以雲遊四海；可以高朋滿座，也可以一人獨處。

每個人都可以有自己的選擇和喜好，但理想生活的基礎一定是身體無病。

一個人，首先要身體健康，才有精力去做想做的事，才有能力去愛想愛的人，才有餘力去追求想要的東西。

如果擁有健康，哪怕你跌落谷底、失去所有，也還有逆襲的可能。但如果失去健康，哪怕腰纏萬貫、得到一切名利，到最後終將化為泡影。

其實，道理大家都懂，但就是做不到。我們依舊常常為了忙不完的合同、處理不完的業務、張羅不完的事情，把健康拋之腦後。

不要等到身體亮起紅燈，才去體會健康的重要。從現在開始，請好好吃飯、好好睡覺；注意作息規律，勞逸結合，不熬夜，少生氣，多運動。

只有身體好，一切才會好起來。

雖然每個人的生活方式不一樣，但我們都渴望獲得幸福。而幸福，有時就是一種感受、

最好的生活是：身體無病 心里無事

一種體會、一種領悟。

在現實中你會發現，有的人雖然腰纏萬貫，卻過得無比壓抑；有的人就是過着小日子，卻也其樂融融。

他們之間最大的差別就在於，心中是否裝着事。

總有些人覺得自己活得很累。其實，真正讓他們感到累的，可能不是困難和挫折，而是那些如鷄毛蒜皮一樣的瑣事。他們常常為不值一提的過往斤斤計較。

生活中的人和事，錯了就錯了，過了就過



了，與其耿耿於懷，不如一笑而過。

還有些人覺得自己過得很苦。其實，他們之所以感到苦，可能並不是因為現實有多不如意，而是他們總是太固執。

生活中的機遇，有則有，無則無。感情中的緣分，該你的就是你的，不是你的也強求不來。

也有不少人覺得自己活得很難。其實，並不是因為他們前途渺茫，而是他們太過憂慮。

誰也無法預知未來，與其過度擔心，不如懷着坦然的心態，認真過好當下的每一天。畢竟這個世上，沒有

走不出的銜，只有不會拐彎的人。

有詩雲，“春有百花秋有月，夏有涼風冬有雪。若無閑事挂心頭，便是人間好時節。”

請記得，從現在開始，不要為已發生的事過於後悔，也不要為未發生的事太過焦慮。當你做到“心中無事”，專注於當下，生活便會更加明朗、清透和自在起來。

身體無病，是一個人幸福生活的基本要求。

如果健康是1，其餘的事業、地位、錢財等是0，那麼你健康，後面的0越多越富有；如果你沒有了健康，一切都無從談起。

心裡無事，是一個人快樂生活的必要因素。

一個人只有保持一顆平常心，不糾結過往、不迷惘將來，才能將自己隨時清零，去悅納更多有趣的人、更加美好的事，才能擁更有意義的人生。

當你做到這兩者兼顧，那麼無論你身在何處、心向何方，都將會感到真正的踏實、滿足和心安。

世上所有的福氣都是你積攢的善良和努力



永恒福气

一個人所得到的福氣，不會憑空而來，也不會憑空消失。

福氣，是你積攢的好心態

求而不得，是人生的常態。有時候，你會發現，明明很努力了，為什麼還是得不到想要的結果？

別灰心，別難過，經歷得多了你就會明白，不是所有的事情都會有即時的反饋。

命運從不偏袒任何人，卻一定垂憐認真生活的人。你做三四月的事，在八九月自有答案。努力一點，陽光一點，早晚有一天，你會驚艷了時光，既無人能替，又光芒萬丈。

如何過好自己的人生，其實蠻簡單的。不要太在意別人對自己的看法。哀傷委屈了，想哭就哭；興奮了，想笑就笑；不想說話的時候就自己找個安靜的地方，看幾頁書，聽幾首歌，也挺美好。

生活從來不會十全十美，往往鮮花和荊棘並存。你要允許生命中有些許裂縫，如此陽光才能照得進來。

福氣，是你積攢的努力

沒有一種工作是不委屈的。加班到焦頭爛額還是被罵，同事勾心斗角波及自己，加班越來越多工資卻不見漲……人在職場，你一定或多或少遇到過這些情況。在這些時刻，你會委屈、難過、想哭，甚至無數次想辭職。

可冷靜下來再想想，即便換一份工作、換一個環境、換一批同事，該有的問題還是會有。

工作就是一場修行，你終究要一個人穿過漆黑的夜，走過坎坷的路，渡過湍急的河，承受住生活中所有的苦痛，才能蛻變成更強大的自己。

有句話說得好：千金在手，不如薄技在身。不管什麼時候，你必須要有一樣拿得出手的東西。它不僅是保證你能活下去的資本，更能給你無懼世事變幻的底氣與信心。

福氣，是你積攢的正能量

現在有一種很流行的說法，叫“和正能量的人在一起”。因為，與正能量的人在一起，你會被對方的好習慣所濡灌，一點一點成長為更好的人。

然而，現實生活中你所遇到的人，並非每一

個都是積極向上的。這個時候，你要怎麼辦呢？

那你就去成為那個正能量的人，保持頭腦清醒，永遠心地善良，做自己的太陽，無需憑藉誰的光。再之後呢，去跟愛讀書、渴求進步的人做朋友。

跟讀書多的人聊天，每分每秒都是一種學習和進步。跟他們聊完天，你會發現就像整個人在牛奶溫泉中浸泡了一個下午，通體舒暢。

福氣，是你積攢的好習慣

時常自省，不要什麼熱鬧都往里湊，常常能提陞人的心境。當你一個人的時候，還可以做點整理工作，給周遭的環境和自己的内心留下一處乾淨清爽的空間。

有過搬家體驗的人都知道，每次搬家，都會留下一堆搬不走的東西。這些東西你積攢很久，可能並不是因為多喜歡，而是總覺得下次用得上。

狐狸和猴子好幾天沒吃東西，便去祈求佛祖賜予他們食物。

佛祖說：“這有兩個瓶子，一個裝滿食物，一個是空的，你們選一個吧。”

狐狸想了想，說：“我看這兩個瓶子，都是空的。”

一個瓶子開口了：“我才不是空的呢！”

狐狸一聽，馬上取走另一個瓶子，里面果然裝滿了美味的食物。

看着猴子不解的神情，狐狸笑笑說：“肚子空空的瓶子，才會怕別人說他是空瓶子。”

肚子空空的人，才怕別人說他什麼都不懂。

而肚里有貨的人，你說他什麼，他都不會在乎。

搬一次家就會知道，原來你以為下次會用的東西，已經擱置很久了，而且可能永遠不會再用。

你要不要找個空閑的時間，試一試丟東西的感覺？許久不穿的破舊衣服、積了灰塵的空瓶子、過期了的化妝品，全部整理出來，連同糾纏你很久的壞心情，一齊丟進垃圾桶。

自得清淨，比自尋其擾有意思。

然後，給自己和家人準備一頓精緻的餐點；打掃屋子，擺上自己買來的好看的小物件；戴着耳機，聽着喜歡的音樂在公園裏散步；捧一本書，安靜地待一個下午……

春日融融，端坐一隅，淺笑安然，不喧囂，不張揚。在世事滄桑之間，尋得安然無恙的內心。

世上所有的福氣，都是你積攢的善良、努力、好心態和一切好習慣。



空瓶開口

如果你每天使用微信，是不是也遇到過這種情況：一個平時聯繫很少，甚至根本不聯繫的人，突然從朋友圈跳出來發私信給你，要你給他幫個忙。

除此之外，令人心煩的，還有朋友圈里沒有節制的代購、毫無意義的刷屏、無緣無故的廣告推送，以及莫名其妙的群發，等等……絲毫不顧及別人的感受。他們從未想過雖然被稱為“朋友圈”，但實際上它並不是個人的私有領域，而是一個與他人共享的公共網絡空間。每個人都在這個公共網絡空間里扮演着屬於自己的角色，卻不可以任性地影響他人。當然，現在的朋友圈里，也有在現實生活中非常熟的人，例如你爸你媽。

對於朋友圈里的陌生人，要做到“斷捨離”是很容易的。畢竟對方跟你在日常生活中沒有利害關係，若感覺對方待在自己的朋友圈礙眼，簡單粗暴地拉黑對方就OK了。

可對於朋友圈里的親友群，估計很多人就無法做到這一點。不信你現在拉黑你媳婦試試，看你明天還能不能活着出門！當然，你媳婦拉黑你大概是可以的……我一直同時使用好幾款社交工具：微信、Facebook、微博、Twitter還有Line。使用之後，我開始發現它們的使用感受很不一樣：Facebook、Twitter和Line都令我感覺很輕鬆。就連微博，使用感受也比微信好——因為微博上基本都是陌生網友，沒有微信這樣的朋友圈。

我最開始認為是微信這款產品有問題，但後來發現，是微信的朋友圈構成出了問題。因為我的一些精通漢語的日本友人，都覺得微信很輕鬆，沒有日本的Line那麼麻煩累人。這樣一比較，我想大家應該明白是怎么回事了：我的親友群都在我的微信朋友圈，日本友人的親友群都在他們的Line朋友圈——親友群令我們變得小心翼翼，有所顧忌。

現在回想起來，大概是6年前或更早一點，我剛剛開始使用微信的時候，朋友圈里還只有一些零星的網友。那個時候覺得微信真好

啊！與當時魚目混珠、烏煙瘴氣的微博相比，微信就是網絡霧霾中一枝未經污染的百合。我現在還記得我第一天登錄微信的時候，一個在日華人前輩快活地招呼我說：“你看，這兒比微博好多了吧？這兒多清淨啊。”

清淨的微信像一段美好的芳華歲月。與當時各種言行都暴露于大庭廣眾的微博相比，微

球五百強企業，並成為公司的中堅力量。娶妻生女，有車有房，按國內的衡量標準，也算是個成功人士吧。有一次，這位朋友在朋友圈發了一張自己正在意氣風發地打高爾夫的照片，在一片點贊中，突然有一個同學留言道：“喲！這不是禿驥嗎！”

所以，你看，雖然上傳一張打高爾夫的照片

上與其慢慢拉開距離，並最終實現朋友圈的“斷捨離”。

生活在新西蘭的日本冒險家四角大輔，寫過一本暢銷書叫《為了自由，20歲必須拋棄的50件事》。書中談及50件需要拋棄的事情中，甚至包括“拋棄人脈、拋棄熟悉、拋棄習慣、拋棄他人的視線”。因為在超越人類界限的超信息化社會和超大量生產經濟到來的時候，這個世界上堆滿了我們根本不需要的東西。你想要獲得真正的自由，一定要懂得判斷哪些是不需要的，並能果斷拋棄。

不久前，我的Facebook朋友圈里的一個日本媽媽，就被她的孩子“拋棄”了：她上高中的兒子，在Facebook和Line上都將她拉黑了。看到這個日本媽媽在Facebook訴說此事，我默默地在留言欄點了個贊——當然，在我心裏，這個贊並不是給這位日本媽媽的，而是給她的兒子的。

我想我能理解那個拉黑母親的高中生的心情。對於伴隨着網絡社區一起成長的年輕人而言，他們不再是單純的“現實社會人類”，而是游走於“現實社會”與“虛擬社會”的雙棲人類。而“現實”又與“虛擬”有別，因此兒子會拉黑母親。如果你覺得我這種說法難懂，那麼想想古人所說的“內外有別”，也許就容易理解了。現實與虛擬有別，就是“內外有別”的升級版。

對於現代社會的雙棲人類而言，與現實社會相比，虛擬空間或許才是獲得精神自由、心靈慰藉的所在。這也是人們越來越離不開網絡、喜愛動漫的原因，也是加入“角色扮演”的年輕人越來越多的原因。這其實沒有任何不好。只要想一想，古人在沒有網絡的時代，都可以創造出虛擬世界里的神、佛與上帝，就會明白這是一種無可非議的人性需求。每個人都需要一個不被干涉的精神空間，去實現一個想要成為的自己，而虛擬世界正好提供了這種實現的可能與自由。

所以，如果你也想在朋友圈拉黑你爸媽，那麼不要怕，果斷拉黑他們吧。

如果你想拉黑你爸媽

信猶抱琵琶半遮面的封閉型朋友圈空間，簡直是含羞若處子，歲月靜好得令人着迷。完全不像現在，有這麼多不得不令人夾緊尾巴的“家長群”“同學群”“親友群”“家人群”……當你的家人、舊友、老同學、上司甚至你孩子的老師，全都通過微信連接到網絡中的你，並擠在你的朋友圈里時，微信短暫的芳華歲月便一去不返了。即使你精力旺盛過人，恐怕也會有疲于應付時候。

微信親友群的出現，令網絡交友與現實親情失去了應有的邊界，你的一舉一動都暴露於親情與友愛的關注之中。你可能通過微信獲得了超越物理距離的關注，但也為此失去了精神上的自由。

舉一個真實的例子吧。我有一個朋友，大學時留了個光頭，被同學取了個外號叫“禿驥”。這個朋友後來到海外留學，又進入一家全

想證明自己是成功人士，但在同學心目中，你依舊是那個“禿驥”。

當然，這只是個很溫和的例子，何況微信朋友圈還有個分類功能可用。但即便如此，也難免有疏忽的時候。

如，有一次我凌

晨3點還沒睡着，不小心發了個朋友圈，結果第二天被我媽看到了，馬上就受到了責問：“怎麼

那麼晚還不睡？”我當然

感覺到了

母親的

關愛，但

同時也

感覺到了

母親的監控。

記得曾讀過日媒寫的一份調查報告，說應該給自己的網絡朋友圈也進行“斷捨離”，對於那些總想支配你的人，那些過於依賴你的人，那些總是對你出言不遜、不照顧你自尊心的人，不管是上司還是舊友甚至家人，都應該在網絡